

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 27 (9477)

ВТОРНИК, 3 марта 1987 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ПО ДОЛГУ СТАРШИХ

В районном Доме культуры состоялась учредительная конференция районной организации ветеранов войны и труда.

С задачами, стоящими перед этой организацией, с деятельностью Всесоюзной организации ветеранов войны и труда, ее правами и целями создания, с участием ветеранов в делах трудовых коллективов района ознакомил собравшихся выступивший с докладом второй секретарь районного комитета КПСС Г. Н. Анисимов.

На конференции выступили ветераны войны и труда, директор народного краеведческого музея П. М. Романов, Герой Социалистического Труда, свинарка совхоза «Красный фронтовик» Е. Т. Устрикова, военный комиссар района Г. М. Инзебеев, ветераны войны и труда, председатель комитета защиты мира И. Т. Фешкин, ветераны войны и труда, комплектовщик изделий и инструмента промышленного предприятия С. С. Степанов, ветеран труда, председатель исполкома Ладыгинского сельского Совета народных депутатов А. Н. Свободина, ветераны войны и труда, секретарь микрорайона В. А. Дмитриев, преподаватель школы для слабослышащих детей М. М. Пантурова.

Избран районный совет организации ветеранов войны и труда в составе 35 человек и резидиум совета в составе 9 человек. Возглавит работу президиума ветераны войны и труда, председатель райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса В. Н. Монус. Заместителем председателя президиума избран ветеран войны и труда, директор народного краеведческого музея П. М. Романов, секретарем — ветеран труда, преподаватель истории средней школы № 3 А. А. Молчанова.

Состоялись выборы в ревизионную комиссию районной организации и делегатов на областную конференцию ветеранов войны и труда.

Участники первой учредительной конференции приняли обращение ко всем ветеранам района, в котором призвали всех людей с большим жизненным опытом активно приобщаться к общественно-политической, экономической и культурной жизни района, к военно-патриотическому воспитанию молодежи, пропаганде миролюбивой политики КПСС и Советского государства. Ветеранско движение становится все более влиятельной силой нашего общества. Дать этому движению новый импульс, открыть новые перспективы, творческий подход — так сформулировали свои задачи участники конференции ветеранов войны и труда нашего района.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

Молодые хозяева земли



Биография у молодого механизатора из колхоза имени Жданова Николая Владимира такая же, как у большинства его сверстников. После школы учился в про-

фессионально-техническом училище, потом служба в армии. В прошлом году Николай вернулся в родной колхоз. Правление выделило комсомольцу новый трактор

МТЗ-80. На нем он сейчас и тружется на вывозке подстилочного торфа.

НА СНИМКЕ: механизатор Николай Владимиров. Фото Ю. Орлова.

Пленум райкома комсомола

В субботу, 28 февраля, состоялся пленум райкома ВЛКСМ, рассмотревший задачи районной комсомольской организации по улучшению качества идеально-политического воспитания молодежи. С докладом выступил второй секретарь РК ВЛКСМ Т. Кузьмина.

В прениях по докладу выступили начальник цеха завода железобетонных конструкций С. Трофимов, преподаватель средней школы № 4 И. Кучер, учащийся средней

школы № 3 В. Андреев, бухгалтер колхоза имени Любимова Л. Тимофеева, работник РОВД В. Крусс, мастер автотемпного завода С. Труфанов, механизатор колхоза «Красный Октябрь» А. Дмитриев, лесничий Барабанского лесничества Опочецкого леспромхоза Ю. Ночевко, портняжная РПУ бытового обслуживания населения С. Смородина, секретарь комсомольской организации совхоза «Глубоковский» В. Артамонов, рабочий совхоза «Крас-

ный фронтовик» Е. Михайлов.

В работе пленума приняли участие заведующая отделом пропаганды и культурно-массовой работы обкома ВЛКСМ Н. Свищунова и заведующий кабинетом политпросвещения райкома КПСС В. Тимофеев.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление. Подробный отчет о работе пленума будет опубликован в одном из ближайших номеров газеты.

В ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВАХ

Понимаем и поддерживаем

Все животноводы нашей молочнотоварной фермы Балашин внимательно следили за работой XVIII съезда советских профсоюзов. Мы полностью поддерживаем все основные вопросы, с которыми выступили в прениях делегаты съезда, которые были отмечены в отчетном докладе председателя ВЦСПС С. А. Шалаева. Они не могут не волновать советских людей, ведь почти каждый работающий является членом профессионально-

го союза и ему небезразлично, какие решения принял съезд.

В своем выступлении Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев говорил: «Сегодня мы хотим коренным образом изменить обстановку в обществе, ибо нас не может устроить то, как мы прежде жили, как работали». Нам, животноводам, это очень понятно. Немало лет мы топтались на месте в вопросах улучшения условий труда на фермах, повы-

шения кормовой базы, совершенствования организации труда, социалистического соревнования и других.

Движение вперед, к перестройке уже началось и в решении задач, поставленных XXVII съездом КПСС, последующих Пленумов партии. Огромную роль должны сыграть профсоюзы — самая массовая организация в нашей стране.

В. ИЛЛАРИОНОВА,
доярка колхоза имени Жданова.

Победитель соревнования

Исполком областного Совета народных депутатов и президиум областного совета профессиональных союзов подвели итоги социалистического соревнования предприятий управлений мясной, хлебопекарной и макаронной промышленности, бытового

обслуживания населения, жилищно-коммунального хозяйства и кинофикации облисполкома за четвертый квартал 1986 года.

Среди других трудовых коллективов в числе победителей и коллектив производи-

тельных управлений жилищно-коммунального хозяйства Опочецкого райисполкома, который за успехи в соревновании удостоен переходящего Красного знамени облисполкома и облсовпрофа, а также денежной премии.

ОРГАНИКУ- НА ПОЛЯ

С ВЕДЕНИЯ

о вывозке органических удобрений на 2 марта 1987 года.

В первой графе — вывезено органических удобрений (в процентах к плану), во второй — на гектар пашни (в тоннах).

| | | |
|--------------------|-----|------|
| «Кр. Октябрь» | 138 | 6,5 |
| «Заветы Ленина» | 123 | 9,4 |
| «Урожай» | 106 | 5,3 |
| им. Мичурина | 106 | 4,3 |
| «Кр. Заречье» | 96 | 3,8 |
| «ХХI партсъезд» | 95 | 7,5 |
| «Опочецкий» | 91 | 6,9 |
| «Большевик» | 86 | 7,2 |
| «Салют» | 84 | 5,4 |
| «Вперед» | 83 | 11,2 |
| им. Жданова | 81 | 5,4 |
| им. Любимова | 73 | 18,2 |
| «Глубоковский» | 60 | 5,1 |
| «Духновский» | 40 | 3,8 |
| «Организатор» | 39 | 3,9 |
| «Кр. фронтовик» | 31 | 11,7 |
| «Авангард» | 27 | 3,0 |
| МУЭМС | 104 | — |
| АТК-1162 | 101 | — |
| РТП | 99 | — |
| «Агропромхимия» | 74 | — |
| ПМК-17 объединения | 62 | — |
| «Псковмелиорация» | 44 | 2,4 |
| Кормообъединение | 65 | 6,5 |
| По району | | |

Хуже, чем в прошлом году, в районе нынче проходит вывозка органических удобрений. При плане 363 тысячи тонн на поля доставлено на отчетное число 235378 тонн органики, в то время как ровно год назад этот показатель был 282341 тонна. Хуже прошлогоднего работают в целом колхозы и совхозы района, «Агропромхимия», РТП, МУЭМС.

Большая часть хозяйств района успешно справляется со своими планами. Некоторые уже выполнили их, у других есть реальная возможность завершить задания в недалеком будущем. Более сложное положение сложилось в колхозе «Авангард», совхозах «Красный фронтовик», «Организатор», «Духновский», «Глубоковский», где планы по вывозке местных удобрений собственными силами находятся под угрозой срыва. Все это может привести к недополучению намеченной урожайности сельскохозяйственных культур, а следовательно, и к созданию ненадежной базы для развития животноводства.

Повышение плодородия почв в огромной мере зависит сейчас от работы подрядных организаций. Слишком мал вклад в это важное дело ПМК-17, которая задание выполнила лишь на 62 процента. Механизаторы этой организации только в совхозе «Красный фронтовик» и колхозе имени Любимова доставили намеченное количество органики, а в остальных десяти хозяйствах планы еще не выполнили. Ненамного лучше положение дел и в «Агропромхимии», отряды плодородия которой намеченное количество удобрений вывезли только в совхозе «Духновский».

● За эффективность политической и экономической учебы ФОРМИРОВАТЬ АКТИВНУЮ ПОЗИЦИЮ

Состоялось открытое занятие слушателей школы научного коммунизма парторганизации райисполкома, посвященное теме научно-технического прогресса. На занятии присутствовали пропагандисты ряда других партийных организаций района.

ЗАНЯТИЕ началось со вступительного слова пропагандиста С. С. Блинова. Он подробно остановился на первоисточниках учебного материала, нацелил слушателей на широкое их применение для раскрытия изучаемой темы.

Как ожидалось, занятие прошло на хорошем теоретическом и методическом уровне. Слушатели в своих выступлениях подробно осветили роль и значение научно-технического прогресса в ускорении социально-экономического развития страны, проанализировали сегодняш-

нее состояние связи науки с производством, социальной сферой. При этом последовательно использовались документы партии, приводились высказывания и точки зрения основоположников марксизма-ленинизма по широкому кругу вопросов, охватывающих тему.

Обстоятельныйми и аргументированными были выступления слушателей Л. И. Сальцовой, Н. А. Степановой, Т. П. Сустретовой и других, в которых нашло отражение хорошее знание материалов XXVII съезда КПСС, трудов В. И. Ленина.

Начатая партией глубокая реконструкция народного хозяйства, задачи ускорения социально-экономического развития страны требуют, чтобы на это были в полной мере мобилизованы мысль, труд, инициатива советских людей. Опыт передовых коллективов убеждает: действенным средством активизации человеческого фактора служат стимулы социалистической состязательности. Своевременная, гласная и достойная оценка работы каждого не только венчает сделанное, она вызывает стремление добиваться большего, следовать образцам мастерства и трудолюбия, овладевать новыми знаниями и навыками.

● Навстречу 70-летию Октября

Решается у станка

ПОСВЯЩЕННОЕ XVIII съезду профсоюзов и 70-летию Великого Октября, направленное на успешное выполнение заданий двенадцатой пятилетки, у нас на предприятии широко развернулось социалистическое соревнование.

Главными его целями являются повышение производительности труда, улучшение качества продукции, четкое обеспечение ритмичности производства, стражайшая экономия, укрепление дисциплины производства. В связи с этим на предприятии объявлена трудовая эстафета, в которой принимают участие все коллективы цехов, участков, бригад, отделов и рабочие индивидуально.

Трудовая эстафета проводится в пять этапов. Первый этап проходил с 1 июля по 7 октября прошлого года и был посвящен Дню Конституции. Второй этап — с 7 октября 1986 года по 1 января 1987 года был направлен на успешное выполнение заданий первого года двенадцатой пятилетки и достойную встречу XVIII съезда профсоюзов. Третий этап — с 1 января по 22 апреля 1987 года посвящается 117-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Четвертый этап продлится с 22 апреля по 31 июля, он приурочен к 43-й годовщине освобождения Пскова и Опочки от немецко-фашистских захватчиков. Пятый — посвящается 70-летию Великого Октября и продлится до 7 ноября 1987 года.

Эффективно и неформально проходит у нас соревнование за звание лучшего по профессии, должности. За три квартала прошедшего года это звание присвоено 61 человеку. Социалистическое соревнование нацелено и на повышение качества продукции. Вопрос этот злободневный, решаясь он должен на всех уровнях и в первую очередь в бригаде. Ведь где, как не в бригаде, у станка, в конечном итоге реализуются наши планы и обяза-

тельства. За высокие результаты труда и качество продукции у нас присваивается звание «Отличник качества», предоставляется право работать на самоконтроле. Таким правом у нас пользуются шесть рабочих, три бригады работают с личным клеймом.

Социалистическое соревнование не может быть действенным без эффективного стимулирования его участников. Хорошо продуманная система поощрения повышает инициативу, профессиональные знания, навыки работников, их ответственность за порученное дело, вызывает стремление овладевать передовым опытом. На нашем предприятии накоплен значительный опыт использования наиболее эффективных форм морального и материального поощрения. Это и право на личное клеймо, и присвоение звания «Отличник качества», и присуждение классных мест с вручением вымпела и денежных премий. Передовики производства награждаются почетными грамотами, им объявляются благодарности, выделяются бесплатные путевки в дома отдыха. За 1986 год 176 рабочим подтверждено звание ударников коммунистического труда, а 32 — присвоено.

Экономическое воспитание участников социалистического соревнования достигает своей цели лишь тогда, когда весь его ход от принятия обязательств и встречных планов до их выполнения сопровождается гласностью. И нужно сказать, что здесь у нас есть упущения. Нерегулярно выпускаются «молнии», листки тревожных сигналов, не везде вывешены списки передовиков. Необходимо обновить наглядную агитацию в производственных помещениях и на территории.

В. ИВАНОВА,
секретарь партийной
организации
промышленного
предприятия.

Пропагандист по ходу занятия удачно дополнял выступающих примерами из практики, ставил проблемные вопросы, направляя работу слушателей на всестороннее и полное раскрытие темы.

Прошедшее занятие в школе партийной учебы показало также, что многие пропагандисты района, включая и руководителей базовых школ, испытывают трудность в перестройке тактики учебного процесса, в частности, в переходе с монолога на диалог в ходе занятия, с лекционной формы на заинтересованный обмен мнениями слушателей. Вот и на рассматриваемом занятии пропагандист сделал упор на выявлении того, как слушатели усваивают учебный материал, как применяют пер-

вой источник при подготовке к занятию и в ходе его.

Все это, конечно, нужно. Но только лишь одного этого мало. Тем более для базовой школы, которая имеет тематическую направленность, а именно: «Организация самостоятельной работы слушателей с первоисточниками».

Недостает главного на сегодняшний день — всемерного стимулирования пропагандистом самостоятельности мышления слушателей, независимости их суждений, ориентации на критический анализ явлений и тенденций нашего развития. А без этого, как известно, нельзя выработать у слушателей умение органически связывать теоретические положения и программные документы с практикой своей работы.

На занятии не нашли должного отражения вопросы состояния и перспектив научно-технического прогресса, подготовки кадров и в разрезе отраслей и предприятий района и города, хотя и были неплохие выступления слушателей Л. Е. Шалепиной и А. К. Лапина. Неполное использование пропагандистом проблемно-поискового метода не побудило слушателей к активному обсуждению этих вопросов, уяснению собственной роли в решении стоящих задач.

При всех положительных сторонах проведения этого занятия подробный анализ его недостатков важен еще и потому, что они характерны и для других школ партийной, комсомольской и экономической учебы. Преодоление их является сегодня актуальной задачей всех пропагандистов района.

В. ТИМОФЕЕВ,
зав. кабинетом
политпросвещения
райкома КПСС.

● Молодежь восьмидесятых

В согласии с собой

ПРОФЕССИЮ кондитера Лилия Черепанова выбрала для себя, как она сама говорит, на всю жизнь. С тех пор прошло девять лет. Время окончательно подтвердило правильность принятого решения — кондитер и есть ее призвание.

Приятно наблюдать, как работает Лилия Александровна. Движения ее быстры и точны, тесто в ловких руках мастера в один момент приобретает нужную форму — и вот уже уложенные на противень звездочки коржики отправляются в дышащую жаром электропечь. Через некоторое время из нее вынимаются издающие аппетитный аромат изделия. Утром их погружают на машину и свежими доставляют в буфеты.

Дрожжевая и песочная выпечка, пирожные, эклеры, торты, которые выпускает кондитерский цех треста общественного питания, не заливаются на прилавках торговых точек. Люди охотно раскупают то, что делается руками Лилии Александровны и ее подруг по работе.

Лилия Александровна работает в паре с депутатом горсовета Татьяной Константиновной Васильевой. И есть что-то общее в их судьбах. Обе после десятилетки поступили учиться на кондитеров. Только Татьяна Константиновна закончила с отличием Великолукское торго-кулинарное училище двумя годами раньше, Лилия Александровна получила диплом кондитера в Псковском учебно-курсовом комбинате в 1980 году. После учебы девушки по направлению приехали работать в Опочецкий трест общественного питания, совершенствовали свое мастерство на торговых предприятиях треста. С открытием в 1985 году кондитерского цеха молодые работницы были поставлены на этот ответственный участок.

А ТЕПЕРЬ продолжим наш рассказ о комсомолке Лилии Черепановой. При разговоре с ней подкупают ее открытость, жизнерадостность, уверенность в завтрашнем дне, внутренний оптимизм — те качества, которых зачастую не хватает многим ее сверстницам. Из чего же все это складывается?

Во-первых, работа по призванию — сбылась мечта детства. Во-вторых, удачно



сложившаяся личная жизнь.

Вскоре после приезда в Опочку познакомилась Лилия с молодым человеком по имени Николай. Свадьбу сыграли в июне 1982 года в родном доме родителей Лилии Валентины Петровны и Александра Егоровича Николаевых, которые проживают на территории Глубоковского сельсовета. На следующий год в молодой семье произошло еще одно радостное событие — родилась дочь, которую назвали Олесей. В сентябре прошлого года семья Черепановых получила новую благоустроенную квартиру.

— Жизнь складывается так, как и мечталось, — говорит Лилия Александровна. — Муж работает в ДРСУ, в семье у нас царит взаимопонимание. Кстати, он так же, как и я, в свободное время любит заниматься кулинарией. Поэтому с приготовлением пищи, а этот вопрос в ряде молодых семей становится яблоком раздора, у нас проблем нет — обеды мы готовим по очереди. Но когда Николай приезжает с рыбаками из деревни, мы готовим для него отдельно.

В годы учебы Лилия Александровна часто принимала участие в лыжных соревнованиях. Теперь семейные

хлопоты, работа не оставляют времени на занятия спортом. Свободные часы она отдает чтению художественной литературы, журналов, слушанию записей эстрадной музыки. Среди любимых книг произведения классиков русской и мировой литературы — Пушкина, Маяковского, Толстого, Джека Лондона, Мопассана, а также повести современных ленинградских писателей.

РАБОТАТЬ Лилия Александровна приучена с детства, в этом отношении трудности ее не пугают. Только обидно становится ей и ее подругам по работе, когда приходится сталкиваться с отсутствием на производстве ряда элементарных удобств — молодым женщинам негде переодеться, отсутствуют душевые, не продумана как следует система отопления цеха, постоянно ощущается нехватка тех или иных исходных продуктов.

Жалуется молодежь и на убогость культурной жизни: не работают кружки, не проводятся интересные мероприятия. Думается, администрации треста общепита надо обратить на эти недостатки серьезное внимание.

А. АЛЕКСАНДРОВ,
НА СНИМКЕ: член
ВЛКСМ Л. А. Черепанова,
Фото Ю. Орлова.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ РЕШЕНИЯ СЕССИИ

ОТЧИТАВАЕТСЯ ИСПОЛКОМ РАЙОННОГО СОВЕТА

Как уже сообщалось в нашей газете, 26 марта 1987 года состоится сессия районного Совета народных депутатов, на которой будет обсужден вопрос «Отчет о работе исполнительного комитета районного Совета народных депутатов».

Сегодня мы публикуем с некоторыми сокращениями проект решения, предлагаемый депутатам райсовета, для ознакомления трудающих.

ЗАСЛУШАВ и обсудив доклад председателя райисполкома тов. Павлова И. П. о работе исполнительного комитета, районный Совет народных депутатов отмечает, что райисполком, выполняя решения XXVII съезда КПСС, последующих постановлений партии и правительства, под руководством районной партийной организации в 1986 году направлял деятельность отделов, управлений и других организаций, исполнкомов городского и сельских Советов народных депутатов на дальнейшее совершенствование организации производства и труда, повышение эффективности экономики, ускорение научно-технического прогресса, улучшение благосостояния трудающих.

Советы народных депутатов района, мобилизуя население на ускорение социально-экономического развития, принимают меры по перестройке стиля и методов своей деятельности, развивают демократические начала в управлении. Расширяется гласность в их деятельности, изучается и учитывается общественное мнение. Предпринимаются практические шаги по укреплению организованности и дисциплины, повышению активности и инициативы депутатских формирований, общественных самодеятельных организаций.

Организаторская работа Советов по реализации комплексного экономического и социального развития района способствовала выполнению плановых заданий по важнейшим экономическим показателям.

Выполнены планы 1986 года по производству и реализации промышленной продукции и производительности труда. План по выпуску товаров народного потребления перевыполнен на 4 процента.

На промышленных предприятиях установлено 10 единиц высокопроизводительного оборудования. Экономический эффект от внедрения оргтехмероприятий составил 31,1 тысячи рублей, за счет этого высвобождено 12 человек. Проводилось дальнейшее совершенствование организаций труда. Бригадной формой труда охвачено 69 процентов рабочих.

Наиболее высоких производственных успехов добились коллективы хлебокомбината, леспромхоза, УПП ВОГ, типографии, филиала объединения «Север», которые перевыполнили задание и обеспечили увеличение выпуска и реализации продукции по сравнению с 1985 годом.

Работа РАПО, колхозов, совхозов и других сельскохозяйственных организаций была направлена на реализацию Продовольственной программы. Получили дальнейшее развитие прогрессивные технологии производства сельскохозяйственной продукции и передовые формы организации и оплаты труда. Созданы и работают 137 безнарядных коллективов, за ними закреплено 69 процентов пашни, 28 процентов по-

головья молодняка крупного рогатого скота и 39 процентов коров.

Выполнены годовые планы по закупу молока, скота, шерсти, зерна и сена, по закупке семян яровых зерновых и зернобобовых культур.

Обеспечен дальнейший рост уровня жизни трудающихся. Больше, чем в 1985 году, продано сельскохозяйственных продуктов и оказано бытовых услуг населению. Выполнен план ввода в эксплуатацию жилых домов. Построено 7,5 тысячи кв. метров общей жилой площади, в том числе 6,3 тысячи кв. метров для жителей села, магазин в д. Теребени, столовая в колхозе «Вперед», пристройки к детским садам в колхозах имени Мичурина и имени Любимова, котельная для школы-интерната. Сдано в эксплуатацию 10,3 километра дорог, из них 4,5 километра — с асфальтовым покрытием. Выполнены годовые задания по объему реализации бытовых услуг населению на 101,6 процента, по розничному товарообороту — на 103 процента.

Вместе с тем содержание, стиль и методы работы исполнительного комитета районного Совета народных депутатов не в полной мере отвечают установкам XXVII съезда КПСС. Еще недостаточно используются полномочия райисполкома по руководству хозяйственным и социально-культурным строительством. В его работе недостает деловитости. Не предъявляется должной требовательности к исполнкомам городского и сельских Советов народных депутатов по выполнению постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР от 25 июля 1986 г. «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилению ответственности Советов народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете решений XXVII съезда КПСС». Имеется ряд существенных недостатков в подготовке и проведении сессий, заседаний исполнкомов, постоянных комиссий Советов. Не всегда создается необходимая деловая обстановка для обсуждения рассматриваемого вопроса, объективной, принципиальной оценки работы исполнительного комитета или других подотчетных органов, выработки конкретных решений. Медленно устраняются элементы формализма, практика выступлений — самоотчетов. Редко вносятся на рассмотрение Советов отчеты руководителей отделов, управлений, организаций и учреждений.

Из-за низкой инициативности депутатских формирований слабо повышаются аналитические и контрольные функции постоянных комиссий. Недостаточно развита практика депутатских запросов.

В 1986 году депутатами Советов и района организовано только 18 запросов. Нет систематической целенаправленной работы с наказами избирателей. Из 30 на-

казов, принятых к исполнению районным Советом, выполнено только 24.

Не все делается по развитию гласности и социалистической демократии в работе Советов. Недостаточно информируется население о работе Советов и их исполнительных органов.

Формальным в некоторых Советах остается контроль за исполнением принятых решений. Мало депутатов привлекается к этой работе.

Райисполком не предъявляет требовательности к руководителям промышленных предприятий по ускорению замены устаревшего оборудования более производительным, проведению работы по аттестации рабочих мест, по улучшению организации и оплаты труда.

Не для всех трудовых коллективов утвержденный план стал законом. Так, не справились с годовой производственной программой торфопредприятие «Опочецкое» и ремонтный завод.

Районом не обеспечено выполнение годового плана по продаже государству картофеля и льнопродукции. Ежегодно не выполняется план по заготовке кормов. Низкой остается урожайность зерновых, картофеля.

Медленно проводится работа по внедрению научно обоснованных систем земледелия и животноводства, прогрессивных форм организации и оплаты труда.

Нерешенным остается вопрос по улучшению радио- и телефонной связи в районе.

Имеются недостатки в медицинском, торговом, бытовом и коммунальном обслуживании населения, особенно малонаселенных и отдаленных деревень. Затянулся капитальный ремонт Мавринской участковой больницы. Не укомплектованы кадрами комплексные приемные пункты.

Недостаточно уделяется внимания развитию социального обслуживания участников Великой Отечественной войны, ветеранов труда, престарелых и инвалидов.

Допускаются недоработки и упущения по совершенствованию трудового воспитания, обучения и профессиональной ориентации школьников.

Требует дальнейшего совершенствования работа правоохранительных органов по укреплению социалистической законности, охране общественного порядка и профилактике правонарушений, по усилению борьбы с пьянством и алкоголизмом. Слабая активность в этих вопросах добровольных народных дружин, товарищеских судов, комиссий по борьбе с пьянством.

Районный Совет народных депутатов решил:

исполнительным комитетам районного, городского и сельских Советов народных депутатов, РАПО, отделам и управлениям райисполкома, руководителям предприятий, организаций, колхозов и совхозов:

обеспечить перевороту работы в свете требований XXVII съезда КПСС, принять меры по безусловному выполнению государственных планов 1987 года и взятых социалистических обязательств каждым предприятием, организацией, колхозом,

совхозом, обеспечив достойную встречу 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции;

принять меры к улучшению использования производственных мощностей, быстрому внедрению новых прогрессивных технологий, повышению темпов роста производительности труда, строгому соблюдению договорных обязательств по поставкам. Установить строгий контроль за установкой и использованием нового оборудования;

повысить эффективность и рентабельность работы предприятий, организаций, колхозов и совхозов, обеспечить безусловное выполнение обязательств перед бюджетом. Обеспечить надлежащий порядок на производстве, строго соблюдать план мероприятий по режиму экономии, сокращению потерь рабочего времени. Не оставлять без внимания факты расточительства, нерационального использования оборудования, сырья, материалов и энергии;

улучшить работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров, обратить особое внимание на улучшение управляемой деятельности, деловитость и принципиальность кадров, оценивать работу каждого подразделения по достигнутым конечным результатам.

Райисполку и руководителям промышленных предприятий:

ежемесячно осуществлять контроль за выполнением разработанных на 1987 год организационно-технических мероприятий по наибольшему использованию имеющегося производственного потенциала;

добиться, чтобы темпы роста производительности труда опережали темпы роста объемов производства, прирост производительности труда был равен или выше прироста основных производственных фондов;

обеспечить использование высокопроизводительного оборудования только в 2—3 смены. Установить в 1987 году 12 единиц нового оборудования и в порядке замены 66 единиц;

увеличить производительность труда в 1987 году по сравнению с 1986 годом на 1 процент.

Райисполку, районному агропромышленному объединению:

обеспечить четкое взаимодействие всех звеньев районного агропромышленного объединения в целях дальнейшей интенсификации сельского хозяйства. Добиваться более активного внедрения индустриальных технологий в земледелии и животноводстве, систематически работать по повышению плодородия земель;

продолжить работу по перевороту производственных подразделений на условия коллективного подряда, хозяйственного расчета и другие более совершенные формы организации и оплаты труда, добиваясь повышения производительности труда, резкого сокращения затрат на производство единицы продукции.

Исполкомам районного, городского и сельских Советов народных депутатов, руководителям отделов и управлений райисполкома, организациям и учреждениям:

обеспечить в 1987 году выполнение планов производственного, жилищного, социально-культурного строительства, активно привлекать предприятия, учреждения и организации к участию в социальному развитию района;

повысить технический уровень капитального строительства и эффективность капитальных вложений. Своевременно проводить работу по пересмотру проектно-сметной документации, не отвечающей требованиям научно-технического прогресса;

особое внимание уделять развитию индивидуального жилищного строительства в колхозах и совхозах, комплексно вести застройку и благоустройство сельских населенных пунктов;

наращивать темпы и улучшить качество дорожного строительства, усилить контроль за содержанием автомобильных дорог, улучшить обслуживание народного хозяйства и населения всеми видами транспорта и связи;

принять меры к выполнению объемов по всем видам бытового, торгового и коммунального обслуживания населения, выполнению комплексных программ по развитию культурного и медицинского обслуживания населения в текущем году;

постоянно совершенствовать воспитательную работу в трудовых коллективах и по месту жительства граждан. Шире использовать возможности культурно-спортивного комплекса по организации досуга населения, особенно детей и подростков;

активизировать работу общественных организаций по борьбе с пьянством, бесхозяйственностью и расточительством.

Исполкомам районного, городского и сельских Советов народных депутатов:

повысить эффективность организаторской деятельности Советов и их органов по руководству хозяйственным и социально-культурным строительством;

совершенствовать организацию отчетов исполнительных комитетов и постоянных комиссий перед Советами, регулярно вносить на обсуждение сессий отчеты о работе отделов и управлений райисполкома, комитета и групп народного контроля, руководителей подведомственных предприятий, организаций и учреждений;

расширять участие депутатов в подготовке сессий, сосредоточивать их внимание на нерешенных вопросах. Повысить качество, конкретность и действенность принятых решений. Широко практиковать обсуждение проектов решений по наиболее важным вопросам на собраниях трудовых коллективов, по месту жительства граждан и в печати;

активизировать участие депутатов, постоянных комиссий и актива в осуществлении контроля и проверки исполнения, чаще использовать депутатский запрос;

расширять гласность в деятельности Советов и их органов, регулярно информировать депутатов и население о выполнении решений Советов, предложений и замечаний депутатов;

улучшить работу с наказами избирателей, взыскательнее оценивать деятельность должностных лиц за их выполнение.

МИР В интересного

Старик дает прогноз

Словацкие старые крестьяне предсказывали: зима в Европе будет суровой. Они были правы. Но, оказывается, старожилы словацких деревень — великие мастера не только по части долгосрочных прогнозов погоды... Как отмечают братиславские газеты, словацкие старики отлично умеют предсказывать погоду и на ближайшие дни. Перед большими морозами они безошибочно предугадывают их приближение. «Если синицы жмутся к домам, а лисы прибегают из леса и мышуют на сеновалах и в сараях и к тому же вороны собираются в большие стаи, и, громко галдя, куда-то улетают, если все это происходит одновременно, ждите большой стужи», — говорят сельские старожилы из Словакии.

Пиджаки с автографами

Пенсионер Вальтер Танеберг, житель небольшого западногерманского городка Кила, год тому назад случайно столкнулся с популярным певцом Удо Юргенсом и попросил его дать автограф. Так как Танеберг не имел ни клочки бумаги, то певец оставил автограф на спине пиджака своего почтителя. Этот случай натолкнул Танеберга на мысль заняться сбором автографов известных людей и продавать пиджаки на аукционе. Пиджаки пользуются повышенным спросом. Их покупают по 2000 марок за каждый.

Компьютер рассеянных

Оригинальный микрокомпьютер для забывчивых автомобилистов сконструирован португальскими инженерами. Крошечный электронный аппарат, в частности, автоматически включает противоугонное устройство и закрывает на замок двери после выхода водителя из автомобиля. Это он делает после того, как проверит, что в машине никого нет, мотор не работает и ключ зажигания вынут.

Микрошедевры Ива Геро

Ив Геро — известный далеко за пределами Люксембурга дизайнер. Все свободное время он отдает творчеству. Он увлекается изготовлением миниатюр. Художник сделал 14 миниатюрных копий картин Пикассо, Гогена, Рафаэля, Леонардо да Винчи. Копия Моны Лизы кисти миниатюриста имеет размеры 13 на 9 миллиметров. Автопортрет Рафаэля уменьшен в несколько тысяч раз.

Последователи Винни-Пуха

У известного любителя меда Винни-Пуха есть немало собратьев. Наибольшее количество меда потребляют жители Австрии, где в среднем на человека в год приходится 1825 граммов.



Московская область. Полторы тонны молока поступают ежедневно с фермы «Золино» в колхозе имени Горького Клинского района. Здесь содержат 100 коров-первотелок. Ухаживают за ними четыре человека — братья Николай и Анатолий Карпунины с женами Татьяной и Альбиной. Семьи заключили договор на подряд с управлением колхоза. Им предоставили новую молочную ферму, оснащенную современным оборудованием, корма, построили дом со всеми удобствами на две семьи. Карпунины трудятся с мая

1986 года, и к концу декабря надои от каждой коровы составили в среднем 3170 литров.

НА СНИМКАХ: помещение для сбора молока. Отсюда ежедневно отправляют по полторы тонны первосортного продукта; кормить телят и ухаживать за ними — любимое занятие дошкольницы Оли. Вернувшись домой из детского сада, она часто прибегает на ферму, где работают ее мама и папа — Татьяна Николаевна и Николай Дмитриевич Карпунины. (Фотохроника ТАСС).



Заметки комментатора

ШВЕЦИЯ: ЗА ФАСАДОМ БЛАГОПОЛУЧИЯ

Долгое время Швеция рекламировалась как «самая благополучная страна» в капиталистическом мире. В западноевропейских странах создавалось впечатление, что их северный сосед благодаря собственной «модели» развития частного и государственного секторов застрахован от кризисных бурь капитализма, безработица там относительно невелика, а жизненный уровень сравнительно высок.

Однако социальные катаклизмы, переживаемые западным миром, все больше отражаются и на Швеции. «Из 8 миллионов шведов 1400 тысяч зарабатывают меньше прожиточного минимума», — свидетельствует министерство социального обеспечения страны. Это так называемые «новые бедные» — представители различных социальных слоев, которым едва удается сводить концы с концами, да и то только благодаря некоторой помощи государства.

Безработица все больше затрагивает шведских трудящихся. Причем, в отличие от прошлого, она стабильна даже при сравнительно благоприятной экономической конъюнктуре. Барьер, удерживавший в семидесятых го-

дах безработицу в Швеции на уровне трех процентов всего трудоспособного населения, дал солидную трещину. На проходившем недавно семинаре по проблемам безработицы в северных странах эксперты отмечали, что за последние 10 лет в Швеции она возросла почти в три раза.

Длительное отсутствие работы, материальные лишения влекут за собой неуверенность в будущем, моральную деградацию. В настоящее время в Стокгольме все больше становятся бездомных людей, живущих в гаражах, лифтах, на строительных площадках, а то и просто в подземных переходах. Тревогу общественности вызывает рост преступности и наркомании в стране. Средства массовой информации постоянно сообщают о кражах, убийствах, ограблениях магазинов и банков, совершенных зачастую под воздействием наркотиков. Как считает местная печать, сейчас уже нельзя закрывать глаза на тот факт, что в Швеции преступность, насилие и наркомания, как и в других странах Запада, превратились в серьезные социальные проблемы.

М. ПОЛЯКОВ.
(ТАСС)

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Сердечно поздравляем с 70-летием со дня рождения дорогую сестру и тетю Дарью Ивановну БОЙКОВУ, проживающую в деревне Пухлы.

В этот твой знаменательный день
Мы не будем подсчитывать годы,
Пусть летит их незримая тень,
Прощь болезни, печаль и невзгоды.

Никифоровы.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 МАРТА, ВТОРНИК

Первая программа.

16.00 — Новости. 16.15 — Премьера телефильма. 16.45 — Новости. 16.55 — «На экранах области». 17.30 — «Знаешь ли ты закон?». 18.15 — «Наука и жизнь». 18.45 — Сегодня в мире. 18.55 — Университет сельскохозяйственных знаний. 19.40 — Новости. 19.45 — Премьера трехсерийного худ. фильма «Конец света с последующим симпозиумом». 1-я серия. 21.00 — Время. 21.40 — «Журнал «Бурда» (ФРГ) представляет...».

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — «...До шестнадцати и старше». 21.00 — Время. 21.40 — Премьера четырехсерийного худ. фильма «Кармелюк». 1-я серия.

4 МАРТА, СРЕДА

Первая программа.

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.15 — Премьера трехсерийного худ. фильма «Конец света с последующим симпозиумом». 1-я и 2-я серии. 11.15 — Новости. 16.00 — Новости. 16.15 — Выступление ансамбля песни и

Отдел по труду информирует

Для предприятий города ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:
в УРСЖ — мастер-строитель, техник-сметчик, кладовщик, электрики, жестяники, газоэлектросварщик, столяры, плотники, каменщики, тракторист;

в ЛЕСПРОМХОЗ — рабочие в новый лесопильно-тарный цех, рамщики и станочники (обучение этим профессиям производится на базе предприятия);

на ЛЬНОЗАВОД — рабочие основного производства, шофер на автомашину ЗИЛ-130 с совмещением на машину УАЗ-452 В;

на ТОРФОПРЕДПРИЯТИЕ — водитель на автомашину «Рафиник»;

в ЗАГТОКОНТОРУ РАЙПО — забойщик скота;

в УНИВЕРСАЛЬНЫЙ ТОРГ — продавцы, электромонтер, кладовщик, грузчики.

За направлениями на работу обращаться в отдел по труду райисполкома, комната 25, тел. 9-16-34.

танца «Тверь». 16.50 — Новости. 16.55 — Телефильм о вреде пьянства. 17.15 — Новости. 17.25 — Реклама.

17.35 — «Пятилетка: темпы и качество». 18.00 — Футбол. Кубок европейских чемпионов. 1/4 финала. «Бешитка» (Турция) — «Динамо» (Киев). Передача из Турции. В перерывах (18.45) — Сегодня в мире. 19.45 — Народные мелодии. 20.00 — Новости. 20.05 — Премьера трехсерийного худ. фильма «Конец света с последующим симпозиумом». 2-я серия. Часть 1-я. 21.00 — Время. 21.40 — 2-я серия трехсерийного худ. фильма «Конец света с последующим симпозиумом». Часть 2-я.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Для всех и для каждого. 20.45 — «Родина — любимая моя». 20.50 — Премьера телефильма. 21.00 — Время. 21.40 — Волейбол. Чемпионат СССР. Мужчины. «Динамо» (Московская область) — «Автомобилист» (Ленинград). 22.25 — Новости. 22.30 — 23.45 — Премьера четырехсерийного худ. фильма «Кармелюк». 2-я серия.

Склад заготконторы, сельские магазины и заготовительные пункты принимают от населения метлу березовую по цене 12 копеек за штуку. Размеры метлы: длина 65—80 см, толщина прута 6—8 мм, толщина метлы в месте плотной увязки не менее 60 мм.

КИНО

«МАЯК»

3 марта



ДОСЫ ЧЕЛОВЕКА В «МЕРСЕДЕСЕ»

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

3 марта

«ДЕНЬ СВАДЬБЫ ПРИДЕТСЯ УТОЧНИТЬ»

Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 811. Тираж 8320.